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令和６年 第７回 あさぎり町教育委員会会議録要旨 
 

日   時 令和６年７月２６日（金） 午後３時００分 

場   所 役場本庁舎２階会議室 

出 席 委 員 伊啓史朗 中村麻有 椎葉直美 恒松倉基 

欠 席 委 員   

事 務 局 職 員 

教育長 椎葉勇二       教育課長 林 敬一 

教育課長補佐 林田考功    指導主事 吉川 巧 

教育課主幹 坂本幸治     教育課主幹 田山勇一 

教育課主幹 右田哲郎 

傍 聴 人 なし 

会議録署名委員 椎葉直美 

 

《開会 午後２時５５分》 

 

1 開  会 

○林課長  はい。それでは御起立願います。礼。着席ください。教育委員の定足数に達しておりますので、

ただいまから令和６年第７回教育委員会議を開催いたします。本日の会議日程は御手元のとおりです。そ

れでは、教育長挨拶をお願いいたします。 

 

２ 教育長挨拶 

○椎葉教育長  改めましてこんにちは。連日暑い日が続いてますが、昨日のですね、山形のものすごい豪雨

を見ると、４年前のですね、球磨川の７月豪雨のこともまた、よみがえるような気持ちでテレビ見ており

ましたけども、人的被害も出ているみたいで、ほんと被害が最小限でですね、１日も早く復旧復興に繋が

っていけばなあというふうに思っているところです。また連日暑いので突風でゴルフの練習場のポールが

倒れたりと、今もう予期もしないようなですね、強い風も吹いているので、改めて何か自然が変わってき

てるんだなというのを感じているところです。学校のほうはですね１学期１９日、先週の金曜日に無事終

業式を終えまして、２０日からの夏休みに入ったところです。それぞれ各学校は一生懸命教育活動をやっ

ていただいてですね、大きな事故等もなく無事に夏休みを迎えて、大変うれしく思ってるところです。ま

た教育委員さん方にはそれぞれの小学校で、チャレンジ塾が開校閉校ということで、それぞれ御挨拶を頂

きまして本当ありがとうございました。あと来週からの免田小学校を残して、後あさ中の未来塾とかもあ

りますけどもつながっていくという形で、子供たちにとっては充実した日々が夏休みが出来たらなあと思

ってるところです。それからもうマスコミ等で御承知かと思いますが第一中学校のですね件につきまして

は、当該の学校並びに先生方、それから教育委員会、あるいは人吉市というふうに大変な思いで対応に追

われていらっしゃるということで心配をしているところです。残念なのは何かちょっとしたことで一生懸

命したことがですね不本意な形で子供たちにも、非常に被害じゃないですけども、大変な思いをさせたり、
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また、教育活動全体が悪いようなイメージでですね、全ての今まで頑張ってこられたことが、打ち消され

はしないかというふうなことも心配しているところです。ただ今回起こったことを、一中とか人吉市のこ

とだけじゃなくですね、球磨人吉全体のこととして、私たちも心を一つに寄せてですね頑張って取り組ん

でまいりたいというふうに思っているところです。各学校にもですねその件も含めまして、コロナの感染

とか、あるいは異常気象とか熱中症とかも合わせて再度、校長先生方宛てに、先生がた子供たちの健康安

全から充実した夏休みになるように御指導管理をお願いしますというふうに通知をしたところです。これ

まで土日にですね各郡体が行われて９月のゴルフ大会を除いてもう全て、陸上がちょっと中止になりまし

たけども、無事に終了して町内いろんなところでたくさんこう、いろんな大会で種目で活躍頂きました。

また、中体連のほうがですね御承知かと思いますけど新聞でもありましたけども、県体にたくさんの子供

たちが、あさ中から出場して、３,０００ｍの杉山君が１位ですね、とてもすばらしい８分５３秒ですかね、

ということで全国標準を突破して全国大会出場とまた２年生でありながら田上君が、走り幅飛びで同じよ

うに６ｍ６８だったですかね１位ということで、この標準を突破して全国大会、合わせて九州大会という

ことです。また、同じように水泳の吉村君、それからソフトテニスの宮原君、槻木君、柔道の８０キロ超

級でしたかね、武田君がそれぞれ上位入賞を果たして、これから行われる九州大会に参加というかたちで

す。それぞれの子供たちがまた遺憾なく力を発揮してくれたらなというふうに思っているところです。今

日いろいろ議題もありますけども、どうぞよろしくお願いいたします。 

 

３ 会議録署名委員の指名 

○林課長  それでは、会議録署名委員の指名をお願いいたします。 

○椎葉教育長  はい。今日、会議録署名委員を椎葉委員にお願いしたいと思います。 

○椎葉委員  はい。 

 

４ 会期の決定 

○林課長  次に、会期をお諮りいたします。令和６年７月２６日限りでよろしいでしょうか。（〇「はい」

という意見多数あり）意見多数ですので、会期を７月２６日の１日限りといたします。次に教育長報告を

お願いいたします。 

 

５ 教育長報告 

○椎葉教育長  レジュメをお開きください。教育長報告をいたします。まず、主な事業等についてですが、

そこに挙げております１番、６月３０日郡民体育祭から中体連夏季大会。２番、７月３日にあさぎり中学

校の地域未来塾が開校いたしました。８人のボランティアの方々に協力頂いて８１名の中学３年生がです

ね、数学と英語について、それぞれ、自分の進路に合わせてですね学習を始めているところです。７月４

日が町内教頭主幹教諭会議。７月５日に家庭教育講演会、岡原小学校と深田小学校で開催しております。

三角先生とそれから坂口先生。とてもすばらしい話でですね、また、色々な機会でそれぞれのお二人の先

生の話を聞かせてもらえたらなあというふうに個人的にも思っているところです。７月６日郡民体育祭。

７日、郡民体育祭、たくさんありましたのでそこにあげてある種目です。７月８日、昨日、人吉球磨人権

教育研究協議会の全体会並びに分科会が開催されましたけども、中球磨ブロックの学校教育部会が岡原小

学校で行いました。それから家庭教育支援事業として茶話会・子育てトークを生涯学習センターでお二人

の方が御相談にいらっしゃいました。また梅田婦人会長さんに御尽力頂いてですね数名の方が、またその

お話を聞いたり、御助言頂いたりっていうことで関わっていただきました。７月９日、管内教育長校長合
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同会議。７月１３日、自主文化事業で三遊亭好楽さんの師匠の落語会がありました。おかげさまでですね

もう早めに券も完売して５００人の席が満席ということで、アンケートも非常にまた開いてくださいとか

ですね、大変こう、よかったという御意見をたくさん頂いてるところです。それから７月１３、１４並び

に飛んで２０、２１日と２週間にわたって中学校の県の総合体育大会ですね県中体連が実施されておりま

す。結果については先ほどお話ししたとおりです。７月１４日が、水泳・ボーリングが実施されましたけ

ど陸上はもう前日の雨で準備ができないということで中止になりました。それから、７月１６日町内校長

会議、並びにあさぎりエンジョイイングリッシュ部会というＡＥＥ部会というの岡原小学校で行っており

ます。それから７月１９日に社会教育委員会議の第１回を実施し、５人の委員さんに委嘱状を交付させて

いただいたところです。同日、小・中学校の終業式でした。２０日２１日と中体連の県の大会がありまし

た。それから２２日、厚生文教常任委員の議員さんたちと教育委員会との意見交換並びに懇親会というこ

とで、いろいろ御質問を受けたりまた意見を交換することができて大変ありがたいなという思う会でした。

それから、先ほどお話ししましたけども、小学校のあさぎりチャレンジ塾が、本日まで４校が終了という

ことで大変ありがとうございました。それから昨日が、第３７回の人吉球磨人権教育研究協議会研究大会

が実施されました。本日、教育委員会議ということで大変お世話になります。また明日は、あさぎり町文

化財講座ということで年３回実施いたしますが、明日それから１１月、１月でしたかね、明日、大体参加

者２０数名ということで、せきれい館のほうで実施をいたします。今回、球磨川について学んでいくとい

うことで球磨川に関わる歴史並びに方言、文化、民俗的な部分の学習ということで、３名の講師をお招き

して実施していきます。それから８月１日、またすぐ来週なんですけども、緊急に臨時教育委員会議を開

かせていただきます。教育長室で行いますけども、どうぞよろしくお願いいたします。続いて２が７月の

校長会議での指導助言内容についてはそこに書いてあるとおりです。１学期の振り返りとまとめというこ

とで特に免田小学校の５年生の男の子２名がですね、何か帰る途中倒れてらっしゃる御老人を見かけてお

かしいということですぐ帰って学校の先生に連絡をしてですね、そしたら、病院に搬送されたら結局骨折

されてそのまま入院っていうことで、非常に咄嗟の判断でですね、やっぱ優しい心で動いてくれて大変喜

ばしく、ありがたいなと思ってるところです。また１学期を終わったということのお礼をお話ししており

ます。それから、夏季休業中の生徒指導と教職員の服務についてということで、水難・交通事故の防止に

向けてまた是非リフレッシュをしてくださいっていうことと、飲む機会も多いので不祥事防止をお願いし

ますということ。それから、今もう夜中に中々見れないんですけど、オリンピックをやってますけども、

４年に１回のオリンピック、パラリンピックなので、是非、子供たちも先生方も見て、いろんな感動とか

また思いを膨らませていただければというようなことをお話したところです。それから、ペーパーレスと

それから、校長教頭の管理職選考考査についてお話をしたところでした。以上で、教育長報告を終わりま

す。 

○林課長  教育長報告が終わりました。御質疑等あればお願いいたします。ございませんでしょうか。はい。

伊委員どうぞ。 

○伊委員  最後に出たペーパーレスとＤＸって。何ですか。 

○椎葉教育長  デジタルトランスフォーメーションでペーパーレスはですね役場庁舎内の会議のは、基本的

にペーパーレスで課長会議とか行っております。校長会議等も資料がかなり膨大になるので、もうペーパ

ーレスをしようということで早速、指導主事のほうがもうペーパーレスで、それぞれタブレットで見なが

ら会議ができるようにやっているところです。合わせて、学校のほうでも、ＤＸ、デジタル化に向けてで

すね推進してくださいっていうお話をしております。子供たちも先生たちもそれぞれがタブレットを持っ

ているので、これからの時代に向けてですね、是非、有効にしかもノートとペンみたいに、簡単に活用で
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きるようにということでお話をしたところです。 

○伊委員  はい。わかりました。 

○林課長  はい。ほかにはございませんでしょうか。よろしいでしょうか。（〇「特になし」）はい。それ

では、審議に入りたいと思います。審議の進行は教育長にお願いいたします。 

 

６ 非公開とする審議事項について 

○椎葉教育長  非公開とする審議事項について、ありますかね。報告３を非公開ということでよろしくお願

いいたします。それでは、協議に入らさせていただきます。協議第１号、令和５年度あさぎり町教育委員

会点検評価報告書について、林田課長補佐お願いします。 

 

７ 協   議 

協議第１号 令和５年度あさぎり町教育委員会点検評価報告書について 

○林田課長補佐  はい。資料は別冊となります。協議第１号、令和５年度あさぎり町教育委員会点検評価報

告書（案）でございます。ページをめくっていただきまして、右側の１ページをお願いいたします。この

点検・評価報告につきましては、ページの上段に、四角囲みしてあります。参考としておりますが、地方

教育行政の組織及び運営に関する法律、に基づいて点検評価を行うものでございます。第２６条、教育委

員会は、毎年、その権限に属する事務、両カッコ内は割愛しまして、３行目。の管理及び執行の状況につ

いて点検及び評価を行い、その結果に関する報告書を作成し、これを議会に提出するとともに、公表しな

ければならない。また、第２項には、教育委員会は前項の点検及び評価を行うに当たっては、教育に関し

学識経験を有する者の知見の活用を図るものとする。とあります。これに基づきまして、その下の黒四角

の（３）点検・評価の流れの（２）に、評価委員の委嘱がありますが、こちらの３名の方に評価委員にな

っていただきまして、事業に対する意見をいただいております。令和５年度分につきましては、年２回の

会議を行いました。１回目と２回目に事業の説明と現地視察を行いまして、成果報告に対し、それぞれ意

見をいただいております。また、ちょっと上に戻りまして、黒四角の（２）の点検・評価の対象ですが、

教育委員会の活動状況等の点検のほかに、令和５年度あさぎり町教育委員会所管の主要な事務事業。とな

っております。次の、２ページから教育委員会の概要ということで、教育委員会委員の職務、教育委員会

の構成、３ページに、教育委員会の活動状況として、教育委員会会議の開催及び審議状況。総合教育会議

の開催及び審議状況。めくっていただきまして４ページに、その他の行事の活動状況を載せております。

５ページからが、各事務事業の点検評価の報告書になりまして、八つの事業の点検・評価をいただいてお

ります。それでは、５ページの上から３段目、事業名 せきれい館自主事業から説明いたします。こちら

の事業目的・概要ですが、せきれい館における文化芸術の振興を目的とした自主文化事業であり、コロナ

禍においては実施していなかったため、「図書館まつり」に併せ、令和元年以来、４年ぶりの開催となっ

ております。次の、事業の結果としましては、令和５年８月１１日（金）に開催し、バルーンパフォーマ

ーＲＹＵによる、来場者の参加型バルーンショーを行い、１８３名の参加がありました。この事業に対す

る評価委員の意見としましては、「読書離れが増加しているようなので、本への興味、関心が持てる機会

をこれからも作って欲しい」「継続していただきたい」という意見をいただいておりまして、評価につき

ましては「おおむね達成」の評価をいただいております今後の方針は、「継続」としまして、「住民に広

範的な文化的交流の場を提供するとともに、ＡＬＴや青年団など若い人たちにも運営協力を促していくこ

とで、長期的な視点で地域コミュニティの活性化につながる文化・芸術活動の充実に努める」こととして

おります。続きまして、６ページの「図書館事業」です。事業の目的概要は、町内には「生涯学習センタ
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ー図書館」と「せきれい館図書館」があり、生涯学習センターの方を一般図書、せきれい館を児童図書と

区分けを行って運営しております。事業結果ですが、生涯学習センターの令和５年度は蔵書数が１１，６

８２冊、利用者数は３，８２３名。せきれい館が蔵書数８，２１０冊、利用者数１，６３２名でございま

した。毎月の広報誌において、「新刊、特集コーナー」を紹介しており、「図書館まつり」を開催し、読

み聞かせや本のリサイクルを行うことで、利用者の増加を図りました。評価委員の意見として、「せきれ

い館の絵本コーナーは充実していると思う。好みがあるのも分かるが、幅広い利用に繋がるよう充実した

品揃えを期待したい。」とありました。こちらは、せきれい館にも幅広いジャンルの品ぞろえを期待する

ご意見でありますが、事業の目的・概要で説明しましたとおり、生涯学習センターは一般図書。せきれい

館は児童図書と、すみわけ行っているところです。評価としましては「概ね達成」の評価をいただいてお

りまして、今後の方針は「継続」で、図書館は、生涯学習を進める上で、最も基本的、かつ重要な施設で

ある。地域社会の情報及び学習拠点として、図書・資料の整備やサービスの向上に取り組み、図書館利用

の促進、読書の推進を図る。としております。次に、７ページの「月足さおり出前コンサート」になりま

す。事業目的・概要ですが、人権教育の一環として、先天性の病気を持ちながら音楽活動を続ける月足さ

おりさんのピアノ演奏や話を聞くことで、一つしかない尊い命の大切さや周りの人々への感謝の思い、音

楽の素晴らしさを学ぶことを目的としております。事業の結果としましては、開催日は異なりますが、あ

さぎり町内すべての小・中学校で行い、合計１，２４０名の参加者があっております。評価委員の意見と

しましては、「片手で演奏しているとは思えない、音色の美しさに感動した」「月足さんの演奏も素晴ら

しく、すべてにおいて前向きな姿勢に感動した」と、とても高い評価をいただいております。評価は、委

員お一人が「十分達成」。お二人が「概ね達成」と意見が分かれましたため、多かった「概ね達成」の方

を、今回の評価としております。今後の方針としましては、すべての住民が心豊かに暮らすために、お互

いの人権を尊重し合い、差別のない人権共存社会の実現をめざし、人権教育・啓発活動を推進することと、

特に、児童生徒への情操教育に大きく寄与していただけるため、月足さんの体調等と相談しながらになる

と思いますが、今後も継続したいと考えております。次に８ページをご覧ください。町所有文化財 管理

事業、こちらは狩所ベニタブについて、でございます。事業目的概要ですが、狩所ベニタブの台風被害に

よる折損部の除去、幹の空洞化や枝の繁茂により倒木の恐れがあることから、枝の伐採を行った。事業結

果としまして、県道錦湯前線に張り出した部分の剪定や、ベニタブに被圧、覆いかぶさることですが、被

圧していたケヤキの伐採等により、危険個所の除去及び保全を図ることができました。評価委員からは

「引き続き整備や保護に努めていただきたい。」との意見をいただいております。評価としては「おおむ

ね達成」の評価をいただいております。今後の方針としましては「継続」とし、町内の貴重な文化財を後

世へ引き継ぐため、整備や保護等に努める。こととしております。次に、９ページの「あさぎり中学校 

長寿命化改修事業」です。事業目的・概要としましては、あさぎり中学校の普通教室棟及び特別教室等の

長寿命化改修のため、令和４年度に基本設計、実施設計及び仮設校舎の設置を行い、令和５年度に本工事

を行っております。事業結果としましては、ご覧のとおり、委託、工事、備品購入で９億４０７８万１６

１３円の事業費となっております。評価委員の意見としましては、「明るい素敵な校舎に変化していて嬉

しく思った。素晴らしい環境が学習面、精神面によい影響を与え、学校生活が充実していくのだろうと感

じた」「子供達が安心して過ごせるようになったと思う。いろんな設備も充実した」と意見をいただいて

おり、評価に対しても、生徒の、安心安全で、また、快適な学習環境の確保ができたことに対し、「概ね

達成」の評価をいただいております。今後の方針は「継続」としまして、「学校の施設や設備等について、

老朽化に対する安全性の確保と教育・学習環境改善のため、機能更新を計画的に進めていきたい」と考え

ております。次に１０ページです。子どもの移動経路交通安全プログラムです。事業目的概要ですが、町
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内６小中学校の通学路等の危険個所を点検し、安全対策を行う事業でして、教育委員会、学校、PTA のほか、

役場の関係各課、多良木警察署、球磨地域振興局も参加し、ハードだけでなくソフト面での対応など、多

角的に安全対策を行うものです。結果としましては、各校区の危険個所視察を 8 月に実施。11 月に子ども

の移動経路安全対策推進会議を開催し、現地視察を行った危険箇所等の対応進捗状況を確認しております。

評価委員意見としまして、「これからも子ども達の安心、安全の為日々変化する環境の見守りをお願いし

たい」「ソフト、ハード面と課題があるが、子供達の根本的な交通ルールの遵守が必用だと思う。」とあ

り、カッコ書きにもあるとおり、並列走行、一時不停止、スマホ運転等がみられる。ということで、大人

ができる整備面のことと、こども自身が、自分の身の安全を守るために遵守しなければならないことの、

この両方が大事であるとのご意見があっております。評価としましては、「おおむね達成」の評価をいた

だいております。今後の方針は、「継続」としまして、あさぎり町子どもの移動経路交通安全プログラム

を基に、関係機関が連携して、児童生徒が安心して通学できるよう安全確保を図ります。次に１１ページ

をお願いします。外国青年招致事業（ＡＬＴ）です。事業目的・概要は、「ＪＥＴプログラムにより外国

青年（ＡＬＴ）を招致し、外国語教育の充実と地域の国際交流の推進を図る。あさぎり町では小・中学校

のほか幼稚園・保育所等にも派遣している。また、一般町民等を対象とした英会話教室も実施しておりま

す。事業結果ですが、授業等は、小学校に３１７回、中学校１０５回、幼稚園・保育所等１０６回。英会

話教室は、初級・中級・上級を昼・夜に分けて開催し、６７名が延べ３４回に参加いただいております。

評価委員からは、「これからもＡＬＴと交流していく中で、英語に興味を持ち、楽しく学び理解を深めて

もらいたい」といったご意見と「概ね達成」の評価をいただいております。今後の方針でございますが、

「継続」としまして、「生きた英語の活用を通し外国語に慣れ親しむことで、英語教育の充実と国際理解

教育の向上を図る。」としております。次が最後の事業になります。１２ページをお願いします。町所有

文化財 管理事業（丸池リュウキンカ）です。事業目的・概要は、免田地区丸池に自生するリュウキンカ

について、ここ数年減少傾向にあったが、令和５年４月時点で８株にまで減少した。原因究明、今後の対

応について県等に相談を行い、町内在住の一柳氏の協力を得ることができ、調査員を任命し、調査・保存

対策を行っております。事業結果としまして、調査員による環境・植生調査や関係者へのヒアリング等を

通し、必要な対応を検討することにより、保全対策に取り組んでおります。なお、年間管理業務委託料１，

５０７千円とありますのは、調査員への委託料などではなく、町内業者に、丸池の除草作業等を委託して

いるものであります。評価委員からは、「概ね達成」の評価をいただいておりますが、「もう少し頑張っ

てください」、や「町花であるリュウキンカの認知度が低いと思う」と、さらなる取り組みが必要とのご

意見をいただいております。今後の方針としましては「継続」としまして、こちらも「町内の貴重な文化

財を後世へ引き継ぐため、整備や保護等に努める。」こととしております。１３ページから１５ページま

では、令和５年３月に改訂しました、第３期、教育振興基本計画の、基本理念と基本目標を、参考まで載

せております。以上で説明を終わります。 

○椎葉教育長  はい、ありがとうございます。ただいま点検評価報告書の説明がありましたけども、何か御

意見、御質問等あればお願いいたします。はい。恒松委員お願いします。 

○恒松委員  評価委員さんが評価されている上に、私が評価するというのも、あんまりだと思いますが、こ

の中で、７ページ、８ページ、９ページは、十分達成で、十分、よかっじゃなかかなあって思いながら、

内容を見させていただいたところでした。以上です。 

○椎葉教育長  はい、ありがとうございます。 

○伊委員  はい、いいですか。私もこういう評価する場合、さらに、より良いものを目指せる部分がある

んじゃないだろうか。そういう期待を込めて、いっちょ下げて評価する場合もあるしですね。ただし中身
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的に、例えば人権教育は月足さんのだけで人権教育と全て言えるのかなという部分とか、そういう部分は

やっぱ検討しなければいけない。障がい者理解とか、そういう意味も含めて広い意味がありますね。だか

ら月足さんを出して、これが人権教育ですよ、ばかりじゃないなあというような個人的な意見を持ってま

す。ほかにもそういう視点から見る部分あるのかなと。それからあさぎり中の校舎改築についてもやっぱ

評価委員さんがどのあたりまで目指して概ねとしているのか。もっと最高だよというレベルはどういうと

こを目指すのかな。そういうところもちょっと聞ければいいのかなと思いますよ概ねっちゅうのは、まだ

まだこういったことができるんじゃないのという含みがあるんじゃないかなと思うんですね。個人的に私

も似たようなことを感じました。以上です。 

○椎葉教育長  はい、ありがとうございます。今、恒松委員と伊委員からも、評価頂いてるけども、教育

委員さんからは、概ねじゃなく、十分じゃないかっていう感想を述べていただきました。ただこの評価に

関してはもう評価委員さんが出されているので、変更するとかっていうのはいかがなものなんでしょうか。

課長お願いします。 

○林課長  はい、点検評価につきましては、本日、御説明頂させていただきましてこの後ですね９月には議

会のほうに公表するということになっております。議会からいろいろお尋ねがあった場合にはですね、も

ちろんこの評価が報告の基とになりますけども、教育委員会ではこのような意見も頂いておりましたとい

うことで御報告をさせていただきたいと思います。ありがとうございました。 

○椎葉教育長  はい。そのほか、御意見御質問等ありませんでしょうか。伊委員お願いします。 

○伊委員  私たちも年に１回ぐらい、評価をしてくださいという機会があるんですが、文章面とか字面を

見ても、実際はよく見えない部分が実際動かれる分と文書での報告だから、それで、自分としてはですね

評価するとき非常につらい思いをします。悪いても書けないし、めちゃくちゃいいとも書けない。そした

ら普通ぐらい。そういうことになってしまうんです字面だけの評価ではですね、実際の現場を見て、こう

いうこと頑張ってらっしゃるんだとか、こういうことはもうちょっとここ工夫すればできるのかなとか、

そういう、時間的にも難しいのかもしれませんけど、なかなか評価って難しいんじゃないかなってこの３

人の委員さんたちもですね、だから無責任に駄目だと書けないし、だけどめっちゃいいよも書けないし、

部分がひょっとしたらあるのかなという感じもします。実際私たちも評価の仕事をさせてもらってですね、

字面だけでの評価では難しい部分があるのかな。すいません。以上です。 

○椎葉教育長  はい、課長お願いします。 

○林課長  はい。この点検評価ということにつきましては、実は私が以前教育委員会にも１０数年前おりま

した時にですね、その時に開始をした事業でございまして、その時に担当しておりまして、非常に当時、

なかなかその取組んだ例がございませんで評価委員の方々に非常に何かと御迷惑かけたなと、分かりづら

くてですねいう思いがございました。今このような形になっております。ある程度事業も絞ってですね、

それでもですねなかなかやはり評価しづらいといったところも思われるところもあるんじゃないかと思い

ます。今後しっかりとですね、また、評価の手法につきましては、しっかりと事務局でも検討しまして、

なるだけ評価しやすい分かりやすいものに作っていきたいというふうに考えております。ありがとうござ

いました。 

○椎葉教育長  はい、ありがとうございます。ほか、御質問御意見よろしかったでしょうか。はい、椎葉委

員お願いします。 

○椎葉委員  文化財についてですけど、あさぎり町にはたくさんの文化財があるわけですが、私も知らない

ところをあさぎり町が指定している文化財数々あります。以前よりも少し思ってたんですけどやはりそう

いう文化財のことについては、教育委員もしっかり把握しておかないといけないと思います。リュウキン
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カについても認知度が低いということでベニタブについても同様に思いますっていうふうに意見頂いてま

すが町民の方に多く知ってもらう前に私たちがやっぱりしておかないといけないと思うので、もしですね

よろしければ、教育委員を対象とした秋元めいさんを講師にしてですね、町内の何か所かでいいんですけ

ど、文化財めぐりみたいな、そういうのをしたいなと思って考えているんですよね。 

○椎葉教育長  はい、ありがとうございます。大変貴重な御意見頂きました。 

○伊委員  よろしいですか。すみませんね時間をとりまして。いろんなイベント等をされますねお客さん

を集めたり、そういう場合はもちろんアンケート等は取られてると思いますので、そのアンケートなんか

は評価委員さんには資料になるのかな。非常に好評であったと。アンケートの声からはこういうところも

ちょっとすればもっといいかなあとかそういう意見なんか伺えれば事業のほうは充実していくのかなあと。

イベント事業ですね。すみません。長くなりました。 

○椎葉教育長  はい。ありがとうございます。先ほど椎葉委員さんからもありましたけども、教育委員さん

方には学校訪問とかおいで頂く機会もあるので、度々じゃあれなので、何か、いい具合に重ねながらです

ね研修したり回ったりする機会も生み出していけたらなあというふうに思ったところです。大変ありがと

うございます。そのほかありませんでしょうか。はい。それでは一応今たくさん御意見頂きましたけども、

教育委員さんの頂いた御意見も含めて９月にこの点検評価報告書を提案していくということでよろしいで

しょうか。（〇「はい」という意見多数あり）はい、ありがとうございます。じゃ、ここで案を消してい

ただければというふうに思います。あわせて下のほうの記述については、令和６年何月になりますでしょ

うか。はい、課長補佐お願いします。 

○林田課長補佐  はい、例年８月という記載がされているようです。 

○椎葉教育長  はい。じゃ、令和６年８月ということで、案を消していただいて９月議会に提案させていた

だくということでよろしくお願いいたします。以上で協議については終わります。続きまして報告に移ら

させていただきます。まず、１番あさぎり町学校教育審議員の退任について。林田課長補佐お願いいたし

ます。 

 

８ 報   告 

（１）あさぎり町学校教育審議員の退任について 

○林田課長補佐  はい。本日お配りしました資料を御覧ください。報告１、あさぎり町学校教育審議員の退

任について。下記のものが学校教育審議委員を退任することを報告します。氏名、原崇。退任日、令和６

年７月３１日。以上です。 

○椎葉教育長  はい、８月１日からが水上の教育長就任ということで、もう前日まで丸々いっぱいお勤め頂

いて大変申し訳ないんですけども、３１日付で御退任ということで、どうぞよろしくお願いいたします。

続いて２番、あさぎり町議会第３回会議の報告についてお願いいたします。はい、林課長お願いします。 

 

（２）あさぎり町議会第３回会議の報告について 

○林課長  はい。それでは、報告１の裏面の２ページ。報告２について御説明いたします。あさぎり中学校

屋内運動場棟長寿命化改修工事請負契約のて締結についてでございますが、入札を令和６年７月１２日に

行いまして、落札業者と仮契約を締結しまして、７月１８日に議会の議案として提出し、議決を頂いたと

ころでございます。工事請負契約については、設計金額が５,０００万以上については議会の議決が必要と

なっております。詳細としましては、契約金額は２億８,９３０万円。契約の相手方、丸昭・勇特定建設工

事共同企業体。代表者は丸昭建設株式会社、代表取締役、松村陽一郎様でございます。契約の方法は条件
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付一般競争入札となっております。主な改修内容としましては、屋根外壁の遮熱断熱塗装、床は屋内運動

用塩ビシート張り、トイレの洋式化、空調は輻射式空調設備といったもので改修するものでございます。

輻射式空調設備につきましては、輻射式とエアコンのハイブリッド式ということになっておりまして、輻

射パネルというものを壁などの屋内に設置しまして、配管を通してパネル内にエアコンで使用するガスを

流して輻射熱により冷暖房をするといったものでございます。工期は２月末までを予定をしております。

その間、体育館を使った体育授業や文化祭等の行事は、中学校とも協議をしまして、基本的に上総合体育

館の利用を計画しているところでございます。また部活動では、バスケット部が体育館を使用しておりま

すが、この期間は、免田地区体育館を使用する計画でございます。次に報告の３ページから御覧を頂きた

いと思います。専決処分書につきまして御説明いたします。和解及び損害賠償の額を定めることについて

の専決処分ということで、令和６年６月２４日に行ったものでございます。相手方につきましては、ここ

に記載している方でございます。以降は、裏面の４ページの説明資料により御説明いたします。事故発生

施設はあさぎり町立深田小学校でございます。事故の発生状況といたしましては、令和５年１１月１８日

午後２時３０分頃、深田小学校南側フェンスに設置していたビニール製の横断幕が突風により飛ばされ、

県道人吉水上線を人吉方面から多良木方面へ走行していた相手方の車両左前方へ衝突し、車体を傷つけ損

害を与えたものということでございます。事故の原因につきましては、小学校南側フェンスに設置してあ

った横断幕のとめ具が経年劣化により確実に固定されていなかったことによるものでございます。事故の

損害額は、車両修理額４０万６,６４６円でございます。事故の責任割合につきましては、町１００％、相

手方０％でございます。次に、損害賠償額は４０万６,６４６円でございます。この損害賠償の補填につき

ましては、町が加入しております全国町村会総合賠償補償保険により全額補填されるものでございます。

和解事項としましては、町は相手方に対し本件事故の損害賠償金を支払い、当事者双方は、今後本件に関

して裁判上または裁判外において一切の異議及び請求をしないことを誓約し示談を成立させることとして

おり、既に示談が成立しております。町の対策でございますが、町内の全ての学校に対し、屋外掲示物の

点検を指示し再発防止策を講じております。また、社会教育施設、体育施設をはじめ、町内の各公共施設

に対しましても、点検を指示し対策を講じたところでございます。以上で説明を終わります。 

○椎葉教育長  はい、ありがとうございます。では、２点ありましたけども、何か御質問等ありましたらお

願いいたします。はい、伊委員お願いします。 

○伊委員  深田小学校のこれは、不幸中の幸いというといかんのかもしれませんが子供じゃなくてよかっ

たですよね。やっぱ何かその鉄骨だとか止め具だとが飛んできて当たったんですか。 

○林課長  はい、この看板自体はですねビニール製でございまして、そんな固いものではなかったんですけ

ども恐らくその止め具はですねやはり当然金具の止め具でございまして、そこが緩んで吹き飛んでしまっ

たということだと思いますけども、金具の部分がですね車に当たって損害があったというようなことでご

ざいました。 

○椎葉教育長  そのほか御質問ありませんでしょうか。（〇「特になし」）はい。それでは３番、いじめ不

登校の状況について吉川指導主事お願いします。 

 

（３）いじめ不登校の状況について 

＜非公開案件につき内容は省略＞ 
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９ その他 

○椎葉教育長  その他に移らさせていただきます。次回の教育委員会の日時についてですけど。はい、課長

お願いします。 

○林課長  はい、この後、次回の日時等も御協議頂きたいと思いますが、その他で少し１点事業の御紹介を

させていただきたいと思います。 

○椎葉教育長  右田主幹お願いします。 

○右田主幹  はい。私のほうから、夏季巡回ラジオ体操みんなの体操会について、お知らせとお願いになり

ます。カラー両面刷りの資料を御覧ください。８月１８日日曜日、免田総合グラウンドでラジオ体操、み

んなの体操会が実施されます。こちらは、かんぽ生命、ＮＨＫ、全国ラジオ体操連盟が主催となり、あさ

ぎり町は共催となっております。当日のスケジュールとしまして、５時半から受付開始、６時からリハー

サル来賓紹介、６時半からラジオ体操、６時４５分に解散、参加記念品プレゼントを予定しております。

教育委員の皆さんにおかれましても、もしお時間の都合がつくようでありましたら、是非、ご参加頂き、

御家族や知り合いの方にもお声をかけていただければと思いますので、是非よろしくお願いいたします。

私からは以上になります。 

○椎葉教育長  はい。課長お願いします。 

○林課長  はい、今申し上げたとおりでございます。一応もう前年に計画書が出してあってですね、一応５

００人を目標にということで計画はしてありましたけども、広いグラウンドでですね、５００人こられて

もそんなの、いっぱいという感じにはなりません。なるだけ多くの方に来ていただければと思っておりま

して、恐らく今御手元に広報紙がですね町の広報紙が御手元にそういった頃でしょうかね、この１ページ

使ってですね、お知らせをさしていただいております。あと小・中学校の児童生徒には全生徒にお配りし

ております。それから、子供会の代表者の方、各団体の皆様方、区長会の皆様には御説明、それから各体

育委員さんです体育委員さんですね各地区のにもお願いをしているところでございます。これはですね、

それこそ全国放送もされますので、できればですね、是非多く御来場頂きますようにお願いしたいと思い

ます。あと周知がですね駐車場等も、是非事前にお知らせすればと考えておりますので、８月１日に区長

文書で各区に回覧をさせていただけばと思っております。今回銀馬車さんのほうにも御理解を頂きまして、

早朝の時間帯ですね、無償で、駐車場も提供頂くということになっておりますので、免田のグラウンドの

東側の駐車場からこの役場周辺の駐車場そして銀馬車さんの周り駐車場ということで、ご御利用頂ければ

と考えておりますので、是非、多数御来場頂きますようにお願いしたいと思います。それから資料はちょ

っと差し上げておりませんでしたけども、年間の事業計画では、お知らせしておったかと思いますけども、

８月１８日の午後ですね、せきれい館の自主事業ということで、図書館祭りと合わせまして予定をしてお

ります。こちらのほうもですね、ＡＬＴ３人がですね出てくれて人形劇をしてくれたりとか、いろんな企

画を考えておりますので、是非こちらのほうも、御覧を頂ければと思います。以上でございます。 

○椎葉教育長  はい、ありがとうございます。それからこのチラシで、前、伊先生からですね何か先着制

なというふうな質問がありましたけど、多分これ全国に同じようなフォーマットで動いているので、中に

は１万人とか集まるようなとこがあったりするのかなということで心配されて書かれてるのかと思います

けども、先着制じゃなくもう振るって皆さん御参加頂ければと思いますので、よろしくお願いします。そ

のほか、お願いします課長。 

 

 

 



- 12 - 

（１）次回教育委員会の日時 

○林課長  それではですね、次回、教育委員会の日時を決めさせていただきたいと思います。教育長のほう

からもありましたとおり、臨時会につきましては、８月１日、午後に予定をさせていただいておりますの

で、よろしくお願いいたします。８月末の定例会でございまして、施設の状況と思いましては、８月の２

９日の午後とかは御都合はいかがでしょうか。（協議中）２９日午後３時ということで、お願いしたいと

思います。はい。それでは御起立ください。礼。これをもちまして令和６年第７回教育委員会を閉じます

大変お疲れさまでした。ありがとうございました。 

 

《閉会 午後４時１０分》 


